

---

На заседании приняли участие ответственные сотрудники Министерства образования, представители Шахматной Федерации Азербайджана, известные шахматные специалисты и руководители специализированных шахматных школ.

Министр образования Мисир Марданов поприветствовал участников и оценил «Государственную программу по развитию шахмат в Азербайджане на 2009-2014 годы», подписанную президентом Ильхамом Алиевым, как проявление внимания и заботы к данной области в стране. Отметив грандиозные мероприятия по развитию шахмат в республике, проведенные великим лидером Гейдаром Алиевым в 70-е годы прошлого века, министр дал информацию об успехах, достигнутых шахматистами страны.

По словам министра, в системе Министерства образования функционирует 66 детско-юношеских шахматных школ, в которых свыше 36 тыс. школьников в 2648 группах изучают секреты шахмат. М. Марданов рассказал о мерах, принятых по укреплению материально-технической базы шахматных школ, полному обеспечению этих школ современным инвентарем, оборудованием, компьютерами, учебниками и учебными пособиями, и отметил, что в последние годы строительство в ряде районов новых детско-юношеских шахматных школ приобрело особое значение.

Подчеркнув актуальность преподавания шахмат в общеобразовательных школах страны как независимый предмет, министр затронул вопросы по определению работ, которые будут выполнены для реализации предусмотренных в соответствии с Государственной Программой мероприятий. Отметив важность разработки соответствующей учебной программы и выбора учителей, которые будут преподавать данный предмет, министр также подчеркнул необходимость глубокого изучения мирового опыта. Он выразил веру в то, что рассмотрение вопросов по выбору школ, в которых будет внедрено это новшество, и внедрению шахмат в качестве независимого предмета в других общеобразовательных школах на основе полученного опыта даст свои более плодотворные результаты.

Мисир Марданов довел до внимания участников предложения, посланные Шахматной Федерацией Азербайджана в Министерство образования в связи с отмеченными вопросами, дал свои рекомендации и поручения по решению предстоящих соответствующих задач.

Вице-президент Шахматной Федерации Азербайджана Фаик Гасанов поблагодарил министра за проведение подобного мероприятия и отметил, что благодаря государственной поддержке развитию шахмат на международной арене опыт Азербайджана принимается в качестве хорошего примера. Отметив, что детско-юношеские шахматные школы, функционирующие в системе Министерства образования, имеют достойную долю в достигнутых успехах, Фаик Гасанов подчеркнул преподавание шахмат в средних школах развитых стран в качестве независимого предмета. Он рассказал о значении преподавания шахмат в качестве независимого предмета в общеобразовательных школах с точки зрения развития интеллектуального потенциала народа и выявления талантливых юношей, а также отметил, что данная работа создаст плодотворную почву для эффективной организации досуга учащихся.

Далее было проведено обмен мнениями по преподаванию шахмат в средних школах, и озвучен ряд предложений по решению данного вопроса.